

他让“救人上瘾”成为顺手之事

菏泽李文平水中救人不留名，带着伤口默默离开

温情菏泽

本报记者 周千清

“感谢救落水母子的恩人，希望恩人能看到……”这是最近朋友圈被很多人转发的一条信息，发布者是一位叫王红丽的女士。如果不是王红丽四处打听，菏泽市卫生和计划生育委员会利益导向办公室工作人员李文平救她母子的事就没人知道了。因为对救人者李文平来说，这是很稀松平常的事情，这也不是他第一次下水救人。

半分钟拯救一个家庭

25日上午，齐鲁晚报记者在菏泽市卫生和计划生育委员会见到了李文平。说起20日救人的事情，这位一米八的汉子显得有点不好意思。“作为一位党员和卫计委的工作人员，这都是我应该做的。”李文平笑着说。

事情发生在20日傍晚。“那天我带孩子出去玩，正好路过那里。”李文平说，前两天的大雨，让广场上的泉池蓄满了水，水漫到台阶上。“那个泉池南北垂直，从东向西降，很多孩子在那里玩耍。”他正准备带着孩子离开，听到了身后“扑通”一声响。李文平扭头看到一位女子飞奔跳下水去，没想到，这位跳下水的女子并不懂水性，在水中挣扎着，旁边的一位老汉伸手去拉这位妇女。见状，李文平赶紧跑过去，和老汉合力将落水女子拉到了岸边。

被救上岸的女子顾不上



自己的安危，声嘶力竭地喊着：“谁救救我的儿子，谁救救我的儿子！”

李文平望向水中，隐约看到一个孩子的头顶在水中浮浮沉沉。当时已经是傍晚7点多，光线已经开始变暗，李文平赶紧安置下自己的孩子，将手中的手机扔到一边，和衣跳进水中。

“我潜到水中摸了好多次，才摸到孩子。”李文平说，池中水深约两米，他潜入水中，但是没有摸到孩子。李文平说自己心中满是愧疚，想着自己应该速度更快一点，所幸最终找到了小孩。孩子挣扎着，李文平双手托住孩子的腋下，举过头顶，边走边游来到岸边。整个过程不过半分钟。

敬业、热心是他的标签

接过李文平手中的孩

子，岸边的市民和孩子的母亲将注意力转移到孩子身上。李文平一个人爬上岸，才发现自己脚上的一只鞋还漂在水中，左腿的膝盖被撞伤，鲜血已经流到脚腕处，李文平捞出鞋子，顾不上伤口，就和家人离开了。

事后，落水母亲王红丽通过微信朋友圈费劲辗转打听到了见义勇为的好人李文平，并多次表示要到其在家中致谢，被李文平婉言谢绝。

几经打听之后，7月24日，王红丽二人把写有“见义勇为 品德高尚”的锦旗送到菏泽市卫生计生委，当面向李文平表达了谢意。“真的没什么，举手之劳，是我应该做的。”李文平自始至终没对人说过这件事。

但是李文平救人，对他身边的人说，这是存在“必然性”的。“李文平平时工作上十分认真、负责、敬业，乐于

助人。这次奋不顾身救人，救人的事情是小，但对一个家庭却是大事，体现了一名共产党员应具备的素养。”菏泽市卫生和计划生育委员会党委委员、利益导向办公室主任郝迎河说。

“我和文平以前在一起工作，平常为人处事非常好，谁有点事，他能帮的都帮，公认的热心肠。”菏泽卫计委办公室副主任张磊告诉记者，这不是李文平第一次救人。他说，去年李文平在日照旅游时，一位游客在礁石上不慎被海浪卷入，他从岸堤冲刺约50米将其救出。

李文平的同事李鹏说，得知这次李文平又救了人，他的朋友都调侃说“救人上瘾了”。而了解他的朋友都知道，这句调侃的背后，是所有人对李文平深深的敬意。

长篇报告文学《无衔将军》首发仪式举行

本报菏泽7月25日讯(记者李德领) 25日，长篇报告文学《无衔将军》首发仪式暨全市优秀复转军人代表座谈会在菏泽军分区指挥中心举行。

据了解，报告文学的主人公王福波，是菏泽市牡丹区吴店镇人，山东福汉集团董事长，现任菏泽市政协委员、山东省城市经济学会副会长兼菏泽学会会长、市返乡创业服务接待站站长。他于1979年参军入伍，迅速成长为一名奋发有为的青年军官，1987年积极响应党中央裁军百万的战略决策，主动申请转业回乡，被安排到菏泽市(县级)市政工程处工作，1988年又率先响应党的号召，毅然离职下海，投身发展个体私营经济战场。

2016年一个偶然的的机会，我国著名报告文学作家李延国、许晨了解到王福波的个人经历和处世为人，敏锐地认识到这是一个值得关注的人物。经过一个时期的跟踪观察和长达数月的深入采访，两位作家进一步为王福波的传奇曲折的创业经历和深沉的家国情怀所打动，决心以长篇报告文学形式，向社会广大干部群众讲述王福波平凡而感人的故事，推介我国经济社会各条战线上6000多万复转军人之中的又一个创业报国的先进典型。又经过几个月的艰苦创作、十几易其稿，反复锤炼，终于在中国人民解放军建军90周年前夕，创作完成了一部26.8万字的长篇报告文学著作《无衔将军》。

读报明智

齐鲁晚报今日菏泽新闻热线: 6330000
广告热线: 6330008/9/10 发行热线: 5380711

香格里拉 双学区准现房清盘 交5千抵1万!

八完小, 二十二中学校就在家门口! 住宅喜封金顶, 好房子看的见!

5507666
5503888